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راهنماآب

نفت

سهام عدالت

قطع نیم‌روزه آب بدمصرف‌ها
معاون امور مشترکان شرکت آب و فاضلاب استان تهران 
گفت: مشترکان بدمصرف آب درصورت بی‌توجهی به 
اخطارها با نیم‌روز قطع آب روبه‌رو خواهند شد. سیدرسول 
باقری افزود: مشترکانی که تا ۱۲هزار لیتر به ازای هر 
خانوار در ‌ماه آب مصرف دارند، مشترکان خوش‌مصرف 
به شمار می‌روند. وی ادامه داد: مشترکانی که از ۱۲هزار 
تا ۲۴هزار لیتر به ازای هر خانوار در ‌ماه آب مصرف کنند، 
پرمصرف و آنانی که بیشتر از ۲۴هزار لیتر در‌ ماه آب 

مصرف می‌کنند، بدمصرف هستند.
این مقام دولتی تأکید کرد: براساس عملکرد ۱۰ماهه، 
۲۹درصد مشترکان خوش‌مصرف، ۶۸درصد مشترکان 
پرمصرف و 3درصد بدمصرف هستند. برای مشترکان 
پرمصرف و بدمصرف اگر رعایت نکنند بار نخست اخطار 
پیامکی صادر می‌شود و درصورت تکرار بدمصرفی، 
برای بار نخست چند ساعت با محدودیت آب روبه‌رو 

خواهند‌شد. 

چگونه در مزایده املاک تملیکی 
شرکت کنیم؟

متقاضیان شرکت در مزایده سازمان جمع‌آوری و فروش 
اموال تملیکی می‌توانند با مراجعه به سایت این سازمان و یا 
به سایت ستاد ایران به نشانی www.setadiran.ir نسبت 
به ثبت‌نام و شرکت در مزایده اقدام کنند. آنها ابتدا باید از 
شرایط شرکت و ضمانت‌نامه‌های آن آگاهی پیدا کنند و 
در ادامه با ورود به سامانه ستاد، با اطلاعات هویتی ثبت‌نام 
کنند. دریافت گواهی امضای الکترونیکی نیز برای شرکت 
در مزایده اموال تملیکی ضروری است که هم در سایت 
ستاد امکان آن فراهم شده و هم می‌توان با مراجعه به دفاتر 
پیشخوان دولت یا دفاتر اسناد رسمی نسبت به دریافت آن 
اقدام کرد. پرداخت ۷ درصد از مبلغ مزایده با ورود به درگاه 
مربوطه و دریافت ضمانت‌نامه‌های بانکی و بارگذاری تصویر و 
تحویل اصل ضمانت‌نامه‌ها به مسئول سازمان اموال تملیکی 
در استان‌ها نیز از دیگر مراحل شرکت در مزایده‌هاست که 

باید انجام شود.

پاشنه آشیل مزایده املاک چیست؟
یکی از مخاطرات خرید املاک از طریق مزایده این است که 
مالک اولیه ملک پس از انتقال سند به خریدار جدید بخواهد 
با حکم دادگاه، ملک خود را زنده کند. در این شرایط، سازمان 
اموال تملیکی فقط می‌تواند اصل مبلغ پرداختی در زمان 
مزایده را به خریدار برگرداند که به‌واسطه ذات متورم اقتصاد 
ایران، به زیان خریدار است. به‌گفته فرخی، در قرارداد مزایده 
املاک ذکر می‌شود که اگر رأی دادگاه برگردد، سازمان فقط 

پول را برمی‌گرداند و مسئولیت دیگری متوجه آن نیست.

متصرفان املاک تملیکی را بررسی کنید
وقتی ملکی به وثیقه گذاشته می‌شود یا از طریق مصادره به 
دولت می‌رسد، این ملک می‌تواند متصرفانی داشته باشد که 
در بسیاری موارد خلع‌ید و رفع تصرف آنها بر عهده خریدار 
خواهد بود. البته طبق اظهارات مدیرکل بازیابی و فروش 
اموال غیرمنقول سازمان اموال تملیکی، در املاکی که سند 
6دانگ آن به نام سازمان منتقل شده، در جزئیات مزایده ذکر 
می‌شود که رفع تصرف بر عهده سازمان است اما در مواردی 
که بخشی از ملک به نام سازمان باشد، ماجرا متفاوت است 
و خلع‌ید و حتی هزینه انتقال سند بر عهده خریدار نهایی 
خواهد بود؛ بر همین اساس، متقاضی خرید املاک تملیکی 

باید به‌دقت جزئیات مزایده را مطالعه کند.

سود سهام عدالت متوفیان را 
امسال بگیرید

وراث متوفیان سهام عدالت برای دریافت سود خود تا قبل از پایان 
سال، فقط 3 روز دیگر یعنی تا 10اسفند فرصت دارند تا نسبت 
به انتقال اصل و سود سهام عدالت متوفی اقدام کنند؛ در غیراین 
صورت، سود سهام آنها جزو مطالبات منظور شده و تا دوره بعدی 
واریز سود سهام عدالت به حسابشان واریز نخواهد شد. به گزارش 
همشهری، مرحله دوم سود سهام عدالت تا قبل از پایان سال 
به‌حساب دارندگان این سهام واریز خواهد شد و وراث سهام عدالت 
متوفیان نیز به‌شرط انجام امور مربوط به انتقال سهام فرد متوفی تا 
10اسفند، در همین بازه زمانی سود خود را دریافت خواهند کرد.

راهنمای انتقال سهام عدالت متوفیان
وارثان متوفیانی كه سهام عدالت داشته‌اند، بعد از مراجعه به درگاه 
ذینفعان بازار سرمایه به آدرس »ddn.csdiran.ir« و مشخص 
شدن زمان تشکیل پرونده برای آغاز فرایند انتقال سهام متوفیان 
سهام عدالت به وراث باید به بانک‌های »ملی، ملت، پارسیان و 
تجارت« و کارگزاری‌های منتخب »مفید، آگاه، فارابی، معاملات 
آرتان، توسعه فردا، آتیه، سهام پژوهان، دانایان پارس، آبتین 
استاک، توسعه اندیشه دانا، آرمان تدبیر نقش‌جهان، شاخص سهام، 
سهم آشنا، ساوآفرین، سرمایه‌گذاری ملی، آراد ایرانیان، هامرز، 
آسمان، نماد شاهدان، مبین سرمایه، نهایت نگر، پویان، هوشمند 
رابین، شهر، تدبیرگران فردا، کاریزما، اندیشه و بینش پیشرو، بازار 
سهام، ملل پویا، آرمون بورس، آپادانا، اقتصاد بیدار، خبرگان، کالای 
خاورمیانه و دفاتر کارگزاری بانک‌های سامان، رفاه، سپه، پاسارگاد، 

انصار، تجارت، ملت و پارسیان، ملی و کارآفرین« مراجعه کنند.

نحوه انتقال سهام عدالت متوفیان به وراث
از ۱۵ آبان‌ماه سال‌جاری با راه‌اندازی سامانه »میراث«، انتقال سهام 
عدالت متوفیان به وراث تسهیل شد. البته برای این انتقال، یکی از 
وراث که حتماً باید در سامانه سجام احراز هویت شده باشد، به درگاه 
»ddn.csdiran.ir« یکپارچه ذینفعان بازار سرمایه به آدرس 

 وارد شده و در گام بعدی با ورود به بخش »امور سهام عدالت متوفی« 
و با وارد کردن کد ملی و تاریخ تولد متوفی در بخش »استعلام نوبت 
تشکیل پرونده« نسبت به زمان فرارسیدن تشکیل پرونده و نوع 
دارایی متوفی آگاهی لازم را کسب می‌کند. در ادامه، درصورت تأیید 
زمان تشکیل پرونده می‌توانند به هر یک از دفاتر منتخب مراجعه 
کنند و پس از تشکیل پرونده، امکان پیگیری پرونده از طریق بخش 
»استعلام وضعیت پرونده« در درگاه یکپارچه برای تمامی وراث، 

قابل‌مشاهده خواهد بود.

مدارک لازم برای تشکیل پرونده
وراث سهام عدالت برای تشکیل پرونده انتقال سهام عدالت 

متوفیان باید این مدارک را ارائه دهند:
   تصویر کارت ملی و صفحه اول شناسنامه متوفی

  اصل یا تصویر برابر با اصل کارت ملی و صفحه اول شناسنامه 
تمامی وراث

  اصل یا تصویر برابر با اصل گواهی حصر وراثت متوفی
  درصورتی‌که در گواهی حصر وراثت به وصیت‌نامه متوفی 
اشاره شده باشد، ارائه اصل یا تصویر برابر با اصل وصیت‌نامه نیز 

ضروری است.

افزایش تولید نفت فراتر از انتظار
صندوق بین‌المللی پول، افزایش برآورد خود از رشد اقتصادی 
ایران را ناشی از افزایش بیش از انتظار تولید نفت ایران عنوان 
کرد. براساس برآورد این نهاد بین‌المللی، رشد اقتصادی ایران 
در سال۲۰۲۳ با افزایش قابل توجه نسبت به سال قبل از آن 
به 5.4درصد رسیده است؛ این در حالی است که صندوق 
بین‌المللی پول پیش از این برآورد کرده بود که رشد اقتصادی 

ایران در سال۲۰۲۳ حدود ۳درصد بوده است. 
صندوق بین‌المللی پول همچنین پیش‌بینی خود از رشد 
اقتصادی ایران در سال۲۰۲۴ را نسبت به گزارش ‌3ماه پیش 
خود افزایش داده و به 3.7درصد رسانده است. در گزارش ماه 
اکتبر۲۰۲۳ این نهاد، رشد 2.5درصدی برای اقتصاد ایران 
طی سال۲۰۲۴ پیش‌بینی شده بود. این گزارش می‌افزاید: 
تولید نفت ایران در سال جدید از 2.7میلیون بشکه در روز 

عبور کرده که 700هزار بشکه بیشتر از سال2020 است.

مرحله سوم یارانه کودک و مادر واریز شد
شارژ مرحله سوم طرح ملی یسنا به‌حساب یارانه سرپرستان خانوار مشمول واریز شد. شارژ اول این طرح در پنجم 
دی‌ماه برای ۲۲هزار مادر دارای فرزند زیر 2سال در ۸استان کم‌برخوردار انجام شده و شارژ مراحل دوم و سوم 

این طرح نیز برای حدود ۲۳هزار مادر مشمول به‌ترتیب در روزهای پنجم بهمن و پنجم اسفند صورت پذیرفت.

لزوم مصرف بهینه برق و گاز در کشور با کاهش محسوس دمای هوا
مصطفی رجبی مشهدی، سخنگوی صنعت برق از هموطنان خواست با توجه به بارش برف در اکثر نقاط کشور و کاهش 
محسوس دمای هوا، هموطنان نسبت به کاهش مصرف برق و گاز اقدام کنند. سازمان هواشناسی در هفته گذشته اعلام 

کرده بود که اغلب نقاط کشور در هفته جاری، با بارش برف شدید و کاهش قابل‌توجه دما مواجه خواهند شد.

اکسیر مس برای ایجاد ارزش‌افزوده
 ایران بعد از شیلی، استرالیا، پرو و روسیه، رتبه پنجم

 برخورداری از ذخایر مس جهان را دارد
 

دولت با هدف توسعه زنجیره مس و افزایش سهم ایران در بازار جهانی، شرکت توسعه زنجیره مس 
ایران را تاسیس کرد. قرار است با تاسیس این شرکت زمینه تولید محصولاتی با ارزش‌افزوده بالاتر 
فراهم شود.  به گزارش همشهری، مس به‌عنوان سومین فلز پرکاربرد جهان کاربرد زیادی در صنعت 
برق و الکترونیک دارد و روزبه‌روز تقاضا برای این فلز در جهان در حال افزایش است. ایران یکی از 
بزرگ‌ترین تولیدکنندگان و صادرکنندگان مس جهان است. طبق آخرین آمار‌ها با اکتشافات اخیر 
در معدن مس سونگون و افزوده شدن بالغ بر یک‌میلیارد تن ذخیره جدید به حجم آن، ذخایر مس 
ایران از ۱۸میلیارد تن به ۱۹میلیارد تن افزایش یافته است. در پی این نتایج اکتشافی، رتبه ایران 
بعد از کشورهای شیلی، استرالیا، پرو و روسیه به ردیف پنجم صعود کرده است.  در چنین شرایطی 

اما ایران همچنان بخش زیادی از این فلز را به‌صورت خام و نیمه‌خام صادر می‌کند. 

رونمایی از شرکت توسعه زنجیره مس
هیأت وزیران در اقدامی تازه با پیشنهاد وزارت صمت برای تاسیس شرکت توسعه زنجیره مس 
ایران موافقت کرد. هدف از این مصوبه که امضای محمد مخبر، معاون اول رئیس‌جمهور را دارد 
توسعه زنجیره مس و افزایش سهم ایران در بازار جهانی است. قرار است شرکت توسعه زنجیره مس 
ایران با الگوبرداری از شرکت ملی فولاد، در زمینه تولید کاتد مس، توسعه معادن و همچنین تولید 
محصولاتی با ارزش‌افزوده بالاتر اقدام کند.  پیش از این مرکز پژوهش‌های مجلس با انتشار گزارشی 
تأکید کرده بود: ایران با دارابودن 6درصد از ذخایر مس جهان، فرصتی بی‌نظیر برای ارزآوری از 
طریق توسعه زنجیره ارزش این فلز ارزشمند دارد اما متاسفانه با وجود این پتانسیل عظیم، هنوز 
سهم ناچیزی از  بازار جهانی دارد.  بازوی پژوهشی مجلس تأکید کرده بود: تمرکز بر تولید کاتد و 
عرضه آن به صنایع داخلی با قیمت ارزان، نه فقط منجر به توسعه زنجیره ارزش مس نشده، بلکه 
فرصت‌های صادراتی را نیز از کشور گرفته به همین دلیل لازم است ايران به سمت تولید محصولات 

با ارزش‌افزوده بالاتر اقدام کند. ‌

مزایده ملک 
هزار میلیاردی

همین یک ‌ماه پیش بود که سازمان جمع‌آوری و فروش اموال 
تملیکی، ۴۵۸ باب از املاک و مستغلات تحت اختیار خود را 
در مزایده عمومی و سراسری به فروش گذاشت. اگر کنجکاو 
هستید که این املاک از کجا می‌آیند، جالب است بدانید که 
بخشی از آنها مربوط به مفسدان و متخلفان اقتصادی است 
که با حکم مراجع قضایی توسط سازمان اموال تملیکی مزایده 
می‌شوند. به گزارش همشهری، وقتی نوبت به وصول مطالبات 
دولت و مردم از مفسدان و مجرمان اقتصادی برسد، فروش 
املاک و دارایی‌های غیرمنقول آنها یکی از راه‌های رد دیون 
است که با حکم مراجع قضایی و به کارگزاری سازمان اموال 
تملیکی انجام می‌شود. فرقی هم ندارد؛ اموال کوروش کمپانی 
باشد یا بابک زنجانی، اکبر طبری باشد یا علیرضا شهمیری که 
چند‌ماه پیش با فرار ناموفق از زندان خبرساز شد؛ فقط باید 
حکم دادگاه برای فروش اموال و املاک آنها صادر شود که در 

مورد شهمیری مدتی قبل این اتفاق رخ داده است.

املاک تملیکی از کجا می‌آیند؟
مدیرکل بازیابی و فروش اموال غیرمنقول سازمان اموال تملیکی 

می‌گوید: املاکی که توسط این سازمان جمع‌آوری می‌شوند و 
از طریق مزایده به فروش می‌رسند، از طریق مراجع قضایی و 
شبه‌قضایی یعنی محاکم دادگستری و اجرای احکام، تعیین 
تکلیف می‌شود که بخش کمی از آنها ناشی از مصادره است و 
بخش بزرگ‌تر آن از محل وثیقه‌های ملکی که برای مسائل مختلف 
گذاشته شده و بنا به ‌حکم دادگاه باید برای تسویه دیون به فروش 
برسد. محمد فرخی در گفت‌وگو با همشهری می‌افزاید: وقتی پای 
باندهای سازمان‌یافته، تحصیل نامشروع و مفسدان اقتصادی 
به میان بیاید، درنهایت املاک زیادی توسط دادگاه شناسایی 
می‌شوند و درنهایت وقتی قرار به فروش این املاک باشد، باید 
سازمان اموال تملیکی وارد عمل شود. او درباره تعیین تکلیف 
منابع حاصل از فروش املاک می‌گوید: در برخی از این املاک، 
کل ارزش فروش، حقوق دولتی است و بعد از کسر هزینه‌ها به‌ 
حساب خزانه واریز می‌شود؛ اما در مواردی که املاک وثیقه 
بوده‌اند، فقط بخشی از ثمن معامله و به میزان تعهد وثیقه‌گذار 
برداشت می‌شود و مابقی بعد از کسر هزینه‌ها به‌ حساب مالک 

اولیه واریز خواهد شد.
 

املاک مفسدان اقتصادی زیر ذره‌بین
بزرگ‌ترین املاکی که فعلًا سازمان اموال تملیکی در حال 
ارزیابی و فروش آنهاست، متعلق به علیرضا شهمیری است که 
در سال 1392به اتهام اخلال عمده و کلان در نظام اقتصادی 

از طریق قاچاق ارز بازداشت شد و مهر امسال، فرار ناکام او از 
زندان خبرساز شده بود. فرخی می‌گوید: 35ملک شهمیری 
به سازمان واگذار شده که چند مورد از آنها به فروش رسیده 
و مابقی نیز در فهرست مزایده قرار دارد. او به ملک هزار 
میلیاردی شهمیری به وسعت 8.5هکتار اشاره می‌کند که 
آگهی مزایده آن منتشر شده است. به ‌گفته فرخی، اسناد املاک 
شهمیری در استان‌های تهران، مازندران، سیستان و بلوچستان 
و البرز به نام دولت گرفته شده است. طبق اظهارات این مقام 
مسئول، املاک متعلق به مفسدان اقتصادی درصورتی‌که با رأی 
قطعی دادگاه به مرحله فروش برسد، به سازمان اموال تملیکی 
منتقل خواهد شد و امور مربوط به ارزیابی، مزایده و فروش آنها 

انجام می‌شود.

راهبرد مصالحه به‌جای مزایده
در اغلب موارد، فقط بخشی از ارزش این اموال متعلق به دولت 
است و مابقی باید به صاحب اصلی برگردانده شود؛ ازاین‌رو مدیرکل 
بازیابی و فروش اموال غیرمنقول این سازمان می‌گوید: قبل از 
مزایده املاک، ما تلاش می‌کنیم که ملک به شخص وثیقه‌گذار 
برگردد و با دریافت مبلغ وثیقه و 5درصد کارمزد، با او مصالحه 
کنیم؛ در غیراین صورت، پس از حکم قطعی دادگاه و انتقال سند 
به سازمان اموال تملیکی، املاک در مزایده عرضه می‌شود و مازاد 

بر حقوق دولتی، به‌حساب مالک واریز خواهد شد.

فروش املاک، یکی از راه‌های
 رد دیون  مفسدان و مجرمان اقتصادی است

 که  توسط سازمان اموال تملیکی
 انجام می‌شود

احمدمیرخدائیگزارش
روزنامه‌نگار

چرا تاسیس شرکت توسعه زنجیره مس مهم است؟
پیش‌بینی‌ها نشان می‌دهد که تقاضا برای این فلز تا سال2050 از 25میلیون 

تن به 53میلیون تن تحت‌تأثیر 3عامل افزایش یابد.  نخست اینکه پیش‌بینی 
می‌شود برقی شدن حمل‌ونقل بیشترین تأثیر را بر تقاضای مس داشته باشد. خودرو‌های 
الکتریکی تقریبا ۲.۵برابر بیشتر از خودرو‌هایی با موتور احتراق داخلی به این فلز نیاز دارند. 
عامل دیگر افزایش تقاضاي مس در شبکه‌های توزیع برق است که پیش‌بینی می‌شود تا 
سال۲۰۵۰ این میزان بیش از ۵برابر رشد کند. عامل سوم نیز رشد روزافزون و حرکت به 
سمت تکنولوژی‌های تولید برق تجدیدپذیر مانند بادی، خورشیدی و ساحلی است که نیاز به 
مس را افزایش خواهد داد. علاوه‌بر این، پیش‌بینی می‌شود که تقاضای رو به رشد ساخت‌وساز 
ساختمان، لوازم‌خانگی، تجهیزات الکتریکی و تلفن‌های همراه تا سال۲۰۳۵، 

۵۸درصد از مصرف مس را به‌خود اختصاص دهد.
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